

ЩОВАЯ КОНДОПОГА

№ 6(104) Орган Кондопожского РК КП(б) КФ ССР и Райсовета

Четверг §
17 §
января §
1946 г. §
Год §
издания 13 §
Цена 15 коп. §

Все силы на выполнение плана лесозаготовок

3 января с. г. бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР утвердило суточный график заготовки и вывозки леса предстоящими Наркомлеса республики.

Бюро ЦК Компартии обизало комитеты партии и директоров предприятий до 7 января с. г. ввести график работы по каждому лесопункту и мастерскому участку и довести его до каждой бригады.

Бюро поставило задачей партийных организаций и директоров лесных предприятий закрепить достигнутые успехи в выполнении плана лесозаготовок в IV квартале 1945 года и на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования добиться нового подъема производительности труда. Взять под неослабный контроль выполнение ежедневного графика.

Наши леспромхозы согласно графика обязаны ежедневно заготовлять 1400 кубометров в весенне и вывозить 1600. Однако, с первых же дней работы леспромхоза графика не выполняют. Особенно плохо работают лесорубы Кедровского и Вороновского лесопунктов. Значительно снизили темпы работы, по сравнению с декабрем 1945 г. лесорубы Киппесельского, Сандальского и Кулмукского лесопунктов.

Причиной плохой работы в первой декаде января является то, что руководители леспромхоза и лесопунктов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, успокоившие на достигнутых успехах в ноябре и декабре, ослабили руководство лесорубами и возчиками, не мобилизовали их на выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок.

Второй причиной невыполнения плана первой декады является то, что колхозники вместо упорной работы на лесозаготовках разъехались по домам, допустив прогулы по два-три

Лучшая комсомольско-молодежная бригада

Вороновский лесопункт, Кондопожского леспромхоза выполнил план четвертого квартала 1945 г. по заготовке леса на 120 процентов и по вывозке — на 118,7 процента.

Большую роль в выполнении плана лесозаготовок сыграла комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая 18-летним комсомольцем Евгением Акуловым.

Евгений Акулов работает на лесопункте с 25 июля 1945 г. и его бригада ежемесячно вы-

полняет нормы выработки на 125 процентов и выше. Всегда находится в числе передовых лесозаготовителей.

Товарищ Акулов не только хороший производственник, но и хороший агитатор, систематически проводящий политко-массовую работу среди лесорубов по подготовке к выборам. Он не только является подлинным вожаком молодежи, но его любят и ценят пожилые лесорубы.

К. ГОРДЕЕВ.

Соревнование тивдийских колхозников

По примеру передовых колхозов нашей необъятной страны, колхозники колхоза "Петровка", Тивдийского сельского совета вступили в соревнование в честь выборов в Верховный Совет ССР, взявшись на себя обязательства — выполнить план первого квартала 1946 года по пути вывозки леса на 60 процентов к 15 января.

Выполнит это обязательство ряд колхозников вышли на лесозаготовки добровольно и, там ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки. К их числу относятся Кичугин Е. В., Александров С. и др. Но однако, есть в колхозе и лодыри. Это прежде всего — Иванова Ольга, которая не вышла на лесозаготовки и на сельскохозяйственных работах не работает. Правлению колхоза необходимо принять меры воздействия к Ивановой, согласно Устава сельскохозяйственной артели. Ф. ВЛАСОВ, секретарь Тивдийской парторганизации.

АГИТБРИГАДА ПА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

С 4 по 14 января районная агитбригада, под руководством инструктора райкома комсомола Исаевой выезжала на избирательные участки для проведения культурно-массовой работы.

В программе агитбригады было: доклад на тему "Молодежь в годы Великой Отечественной войны", беседы по "Положению о выборах в Верховный Совет ССР" и Сталинской Конституции, и художественная часть, в составе которой были две однотактные пьески: "Перепутанное желание" и "Два фашиста" песни: "Пролетают кони", "Махорочка", "Краснофлотская" и др.

Бригада побывала на лесоучастках Сандальского лесопункта в колхозах Сележского и Тивдийского сельских советов.

Всюду избиратели встречали агитбригаду тепло, с большим вниманием слушали ее выступления и просили приезжать почаше.

К. БОРИСОВ.

Товарищи лесозаготовители, работайте четко по графику, изо дня в день выполняя план лесозаготовок по всем показателям. Дайте стране столько леса, сколько потребуется для восстановления наших городов и сел, разрушенных войной!



Шахтеры Ворошиловградской области отправили в подарок труженикам столицы Советской Украины эшелон угля, который доставлен в Киев лучшей паровозной бригадой нового паровоза "Серго Орджоникидзе", выпущенного Ворошиловградским паровозостроительным заводом.

На снимке: паровозная бригада (справа налево) старший машинист В. Е. Воробьев, помощник машиниста И. С. Соколенко, кочегар А. Г. Филаткин, помощник машиниста А. Г. Скачков, машинист К. И. Потапенко и кочегар В. Я. Ключарский.

Фото Г. Угриновича.

Кемский избирательный округ

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

Валериана Александровича Фролова

Из постановления Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии:

На основании ст. 63 "Положения о выборах в Верховный Совет ССР" Окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет ССР Фролова Валериана Александровича, 1895 года рождения, члена ВКП(б), командующего войсками Беломорского военного округа, для баллотировки по Кемскому избирательному округу № 626 по выборам в Совет Союза, выставленного общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников Сегежского лесохимбумкомбината, паровозного депо Кемь, Беломорского лесозавода № 2, рудника им. Чкалова, Оровубского лесопункта Медвежьегорского леспромхоза, колхозников колхоза "Красный рыбак" Лоухского района, им. Еремеева Ругозерского района, "Заря Севера" Беломорского района и общими собраниями личного состава Управления Беломорского военного округа.

На основании ст. 65 "Положения о выборах в Верховный Совет ССР", включить кандидата в депутаты Фролова Валериана Александровича в избирательный бюллетень для голосования по Кемскому избирательному округу № 626 по выборам в Совет Союза.

Председатель Окружной избирательной комиссии
В. ВАСИЛЬЕВ.

Секретарь Окружной избирательной комиссии
Т. ЖИХАРЕВА.

АГИТАТОРЫ — ЛУЧШИЕ ГОСТИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Большую политко-массовую работу по подготовке к выборам ведут агитаторы Кемского избирательного участка. Они своевременно разъясняли "Положение о выборах в Верховный Совет ССР", ведут беседы по Сталинской Конституции, знакомят с биографиями кандидатов в депутаты. Каждый день по очереди они дежурят на агитпункте, кува с большим

желанием ходят избиратели выяснять волнующие их вопросы, послушать беседу, почитать журналы и газеты.

Особенно хорошо и содержательно проводят агитационную работу агитаторы Иванова и Фомина. Они пользуются авторитетом от товарищества, у избирателей они самые лучшие гости.

П. БОРИСОВА, пропагандист райкома партии.

Комсомольцы-агитаторы

Первичная комсомольская организация "Сунастрой" (секретарь Д. Иудина) неплохо ведет массово-политическую работу среди рабочих. На строительстве работает 9 комсомольцев агитаторов, которые проводят беседы с избирателями по разъяснению "Положения о выборах в Верховный Совет ССР" и Сталинской Конституции. Агитаторы проводят также чтение газетного материала в общежитиях и на дому рабочих. Лучший агитатор — Т. Кузнецова.

Б. КУПЦОВ.

Улучшить агитационно-массовую работу на агитпунктах

Агитация — это оружие в руках партии, посредством которого она устанавливает тесное взаимодействие с широкими массами трудящихся, сплачивает их вокруг себя и мобилизует на разрешение самых главных задач, стоящих на данном этапе перед народом.

Агитатор-большевик является политическим просветителем и организатором среди населения.

В период проходящей предвыборной кампании — важнейшего политического момента в жизни, роль агитации во сто крат больше, чем в обычные дни.

Как же поставлена агитационно-массовая работа в эти дни, исторической важности, на кондопожских избирательных участках и агитационных пунктах?

Почти все они ярко блещут внешним оформлением: лозунгами, плакатами. Некоторые из них вполне оборудованы и внутренне. Избирательный участок № 1 внутри здания оформлен не только красиво, но и содержательно. Яркие и убедительные плакаты на тему значимости Ставропольской Конституции демонстрируют те преимущества, которые имеют граждане Советского Союза. На столах выборная литература. Есть радио, комната избирательного участка имеет уютный и красивый вид.

Следует отметить, что избирательные участки и агитационные пункты являются главным центром агитационно-массовой работы. Сюда являются люди со всеми возможными вопросами, малобами, за справками. И уйти отсюда они должны обязательно с полным разрешением волнующих их вопросов.

Посмотрим, так ли это проходит в г. Кондопоге? Зайдем днем в агитпункт при городском Со-

вете. Вас примут вежливо и тут же предлагают проверить в списках правильность занесения вашей фамилии. Ответа на какой-либо другой вопрос не получите, ибо перед Вами только "сотрудник" Горсовета, в обязанности которого ложится только проверка списков избирателей. Вам скажут — зайдите вечером, будет дежурный.

Но меняется ли картина вечером! Если же вы сейчас считаете, что перед вами сидит лицо, достойное звания агитатора и попытаетесь с помощью его разрешить неясные для вас вопросы, вы глубоко ошибаетесь. Ответ получите едва ли лучший, нежели от самого "сотрудника" Горсовета, которого сажают в избирательные пункты с проверкой списков по "долгу службы".

Вот пример: 12 января вечером в избирательном участке № 1 спрашиваю, как мне быть, я уезжаю из города и вернусь обратно в конце февраля?

— Уезжаете? Вот беда.. не знаю, право, как тут быть. А вы зайдите в Горсовет, там все скажут — растерянно отвечала дежурная тов. Аненкова Н. П. и затем торопливо склонилась:

— Верно, вам нужно в Горсовет. Там как будто должны выдать справку. Да вы знаете ли, где находится Горсовет — то? Вот сюда. — Поразмыслив немножко она продолжала:

— Да, точно. Нам ведь говорили, что справки надо выдавать.

— Ну, а дальше что с ней делать? — спрашиваю я. — Дальше? А вот уж право, дальше я и не знаю что, не могу сказать.

— Тогда вы можете мне разъяснить, почему мы выдвигали в депутаты трех кандидатов, а сегодня в газете, говорится что

зарегистрировали только двух? — задаю я следующий вопрос.

— Три? Два? Я не читала. Нам еще ничего не говорили. А действительно, ведь про грех говорили. Вот ведь... Почему же два? Одного ведь выбирали в Национальный Союзный Совет а потом?

Тов. Аненкова напрягала все усилия, чтобы вспомнить, куда же еще выдвигались кандидаты, но, очевидно, не вспомнив, решала поскорее прийти к развязке.

— Знаете что? я ведь Вам неверно сказала вначале. Я не агитатор. Я просто дежурный и здесь я впервые. Вот списки мне дали.

Из беседы с ней я узнала, что Прасковья Петровна Аненкова — член избирательной комиссии, работает в разнепромартели. С материалами о выборах познакомилась сама вскорь на 2-3 беседах агитатора т. Пашковой.

Отсюда исходят и плоды ее политических знаний.

Аненкова не единична. Не лучше отвечал на вопросы избирателей дежурный агитатор в агитпункте парткабинета 8 января т. Белов, работник райисполкома.

Не ошибусь, если прямо скажу, что взамен деловых политических агитаторов полит-массовая работа на агитпунктах передана в руки подобных "дежурных", которые больше роли дежурных сторожей сделать ничего не могут.

До дня выборов остались считанные дни. Районное партийное руководство должно серьезно подумать о работе агитпунктов и заставить заведующих агитпунктами резко изменить свою работу, повернув ее в сторону коренного улучшения.

Ю. ЗЕМСКАЯ.

Беседы по Конституции СССР

Советское государство. Советы

В. КАРИНСКИЙ

Советское государство возникло двадцать восемь лет тому назад в результате Великой Октябрьской социалистической революции. Государственную власть в нашей стране взяли в свои руки советы.

Советы представляют собою наиболее массовую, всеохватывающую государственную организацию, которая об'единяет всех трудящихся. В советах заседают рядом друг с другом русский и эстонец, белорус и туркмен, украинец и борот, латыш и коми, старый большевик и беспартийный колхозник, ученый с мировым именем и рабочий с начальным образованием, столовар и пастух, ткачиха и дядька, железнодорожник и летчик и т. д.

Советы избираются народом на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Советские граждане не знают никаких ограничений в своих избирательных правах, тогда как в буржуазных странах значительные массы граждан из среды рабочих и крестьян ограничены в избирательных правах или даже вовсе лишены их.

На основе самой демократической в мире избирательной

системы избраны у нас все советы. На основе этой системы советские граждане вновь изберут депутатов в Верховный Совет СССР 10 февраля 1946 года.

В самых отдаленных селениях, в каждом городе, районе, области есть свой совет депутатов трудящихся. Местные советы избирают свои исполнительные комитеты, подотчетные им во всей своей деятельности, образуют свои отделы. В небольших селениях исполнительный комитет состоит из председателя, его заместителя и секретаря.

Местные советы полномочны сами решать все вопросы местной хозяйственной и культурно-политической жизни. Они обеспечивают охрану государственного порядка за своей территорией, соблюдение законов и защищают права граждан, действуют в интересах общества.

Ленин писал еще в начале 1919 года, что советы сделались постоянной и единственной основой всей государственной власти в нашей стране.

Советы депутатов трудящихся образуют ПОЛИТИЧЕСКУЮ ОСНОВУ Советского Союза.

(Продолжение см. в сл. номере.)



Героический Ленинград залечивает свои раны. С каждым днем восстанавливается его промышленность, ремонтируются здания. Культурная жизнь бьет ключом. Ленинградская ордена Трудового Красного Знамени Государственная филармония проводит двадцать пятый юбилейный сезон.

На снимке: в Большом зале филармонии во время концерта. Фото В. Федосеева. Пресс-служба ТАСС.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ

Молодежь Кондопожского бума-комбината горит желанием повысить свой идеино-политический уровень, активно участвовать в художественной самодеятельности, в проведении культурного отдыха.

Но эти желания молодежи остаются не удовлетворенными, так как первичная комсомольская организация бума-комбината, (секретарь т. Касьянова) не руководит молодежью по-настоящему. Не является подлинным вожаком ее.

Вместо проведения работы по воспитанию молодежи, организации культурного отдыха, мобилизации ее на самоотверженный труд комсомольская организация проводит почти ежедневно вечера танцев, которые редко проходят без скандалов и даже драк.

Секретарь первичной комсомольской организации т. Касьянова увлекшись такими вечерами, Агитаторы за работой

Б. КУЩЦОВ.

материалов комсомолец Лебедев. До сих пор он имеет пропуски на занятия и материал усваивает слабо. У него никак не хватает времени на учебу. Многие, кажется, что тов. Лебедев в ближайшее время перестроится и со всей серьезностью включится в работу кружка.

Занятия в кружке проводит агитатор т. Трофимова. Занятия проходят живо и интересно; оттого молодежь посещает кружковые занятия с желанием и в разборе материала участвует активно.

Сейчас кружковцы изучают 7-ю главу "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" и разбирают газетный материал, касающийся избирательной кампании.

Но совсем оценил необходимость изучения исторических

На Сунской лесобирже массово-политическая работа отсутствует

В нашей газете № 3 от 10 января была помещена статья т. Т. Беленькой "На Сунской лесобирже массово-политическая работа отсутствует", в которой сообщалось, что агитаторы не работают, наглядной агитации нет. Ввиду отсутствия массово-политической работы на лесобирже расшатана трудовая дисциплина и производительность труда низка. Начальник биржи т. Папинов с работы освобожден. Зарплата рабочим выплачена полностью.

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.